

Информационная справка

Отсчет своей истории Морской клуб «Юнга» ведет с 19 февраля 1962 г. – это дата приказа о его образовании. Именно тогда, 55 лет назад, благодаря усилиям Феликса Алексеевича Бернгарда в Ленинградском Дворце пионеров из первого в стране небольшого кружка юных моряков, был организован детский Морской клуб.

За годы работы детский Морской клуб «Юнга» приобрел множество славных традиций и церемоний, поэтому каждый новый набор юнг дает клятву стать образцом в труде и учебе. Воспитанников клуба всегда отличают подтянутость и дисциплинированность, все они с гордостью носят морскую форму. За время обучения учащиеся постигают азы навигации и судоходства, проходят шлюпочную и учебно-плавательную практику. В сотрудничестве с такими социальными партнерами, как Морской корпус Петра Великого, Государственным университетом морского и речного флота им. адмирала С. О. Макарова, СОВКОМФЛОТ «Арктика», ресурсным центром МТК им. Сенявина, юнги совершили плавания по волнам Балтийского и Северного морей, Атлантического океана, побывали в портах Латвии, Литвы, Эстонии, Польши, Германии, Дании, Швеции, Норвегии, Великобритании, Голландии, Бельгии, Франции. В последний год география социальных партнеров клуба расширилась и Морской клуб приобрел одного из важных стратегических партнеров в лице ГОАУДО «Морской центр капитана Варухина Н.Г.» (Великий Новгород). Совместно с центром была организована летняя плавательная практика учащихся на учебном судне «Михаил Балабан».

Для большего погружения в образовательную морскую среду и отработки практических навыков педагогами клуба активно задействуется ресурсная база города. Это и корабль «Полтава», ледокол «Красин» и крейсер «Аврора», Центральный военно-морской музей им. Петра Великого и музей на базе подводной лодке «Народоволец».

Знаковым событием в расширении образовательного пространства клуба стало подписание договоров о сотрудничестве и организации сборных учебных классов для изучения основ морского дела на базе двух школ Калининского и Красногвардейского района.

На протяжении всего периода обучения в клубе учащиеся проникаются идеями товарищества и взаимовыручки, славными традициями российского флота, а многие из них продолжают обучение в средних и высших военно-морских и гражданских учебных заведениях Санкт-Петербурга и страны. В таких как, ГУМРФ имени С.О. Макарова, "Морской технический колледж имени адмирала Д.Н. Сенявина" и др. Особой гордостью клуба являются его выпускники, которые по прошествии многих лет не теряют связи с педагогами, создают сообщества выпускников и участвуют в общественной жизни клуба, а также помогают в организации встреч со специалистами в области морского дела.

Коллектив Морского клуба изначально создавался как коллектив клубного типа, поэтому вопросы самоуправления учащихся, наставничества и взаимоподдержки были актуальны всегда. Исторически сложилось, что частью воспитательного процесса в клубе является добровольное объединение учащихся старших годов обучения для оказания помощи педагогическому коллективу и учащимся младших годов обучения для реализации планов социально-культурной деятельности. Важным элементом образовательного процесса в Морском клубе «Юнга» является применение технологии наставничества. Главной целью наставнических отношений между учащимися в клубе является формирование эффективного механизма оказания помощи, адаптации и социализации учащихся, а также их профессионального самоопределения. Наставники старшего курса помогают младшим курсам освоить пройденный учебный материал и отработать практически навыки, при этом вырабатывая у себя навыки управленческой и организационной деятельности, а также лидерские качества и ответственность. Для обучения наставника первичным основам морально-психологической, административной и управленческой деятельности в клубе реализуется программа социально- педагогической направленности «Старшинский корпус».

Помимо решения педагогических задач в Морском клубе большое внимание уделяется привитию навыков здорового образа жизни и культуре здоровьесбережения. Ведь навыки сохранения и поддержания здоровья, занятия спортом для поддержания физической формы являются необходимыми составляющими флотской жизни. Для решения этой задачи в клубе реализуются две образовательные программы « Начальное морское многоборье» и «Морское многоборье».

Все образовательные программы, реализуемые в МК «Юнга» построены по единой концепции, что позволяет педагогическому коллективу клуба создавать благоприятные образовательные условия для успешной реализации всего спектра поставленных задач.